

推动数字化文化传播与服务

茂名市开展中国知网CNKI数据库使用技能提升活动



活动现场。茂名日报社全媒体记者 岑稳 摄

茂名晚报讯 记者李君平 实习生甘晓露 7月22日下午,由茂名市文广旅体局主办、茂名市图书馆承办的2023年茂名市“关于文献检索的那些事”中国知网CNKI数据库使用技能提升活动,在茂名市图书馆举行。本次活动旨在推广数字化文化传播与服务,从而促进数字化建设,以及发挥馆藏数字资源的最大价值,让数字化检索惠及更多读者。

活动中,中国知网老师潘敏音从巧用知网(CNKI)、信息检索技巧、知网小工具、检索实战和图书馆寻宝这5大环节,向到场的家长学生介绍中国知网CNKI数据库的使用技巧,大家听得津津有味。为加深学生对知网检索使用的记忆和理解,潘敏音除了和学生进行有奖问答互动之外,

还让大家通过电脑或手机通过图书馆页面找到知网网址入口、用翻译助手查找“天体物理”、搜索“广东美食”等,现场气氛热烈。

在图书馆寻宝环节,学生争相恐后地利用刚学到的检索知识去找书本,只见他们一会蹲在书架前,一会踮起脚尖向上看,一会又和小伙伴轻声讨论,把活动推向了高潮。不少家长和学生表示“长知识了”“学到了”,家长认为这样的活动很有意义,对孩子学习和拓展课外知识都有实质性的帮助。



扫一扫 看视频

市书画院开展送书画进乡村志愿活动



志愿者指导学生绘画。记者黄宇彬 摄

茂名晚报讯 记者黄宇彬 为传承和发扬中华民族优秀传统文化,以文化振兴带动乡村振兴,7月21日,市书画院志愿服务队走进滨海新区电城镇莲头村,开展“送书画进乡村”文化艺术志愿活动。

活动现场,桌子排开,铺纸备墨,书画院的志愿者开始为乡亲们展示书画艺术之美。活动现场,墨香四溢,人头攒动,书画家们凝神聚气,蘸足笔墨,将内心的温暖融入书画作品中。一幅幅作品主题鲜明,意境深邃,格调高雅,气韵生动,寓意美好的书画作品现场赠送给当地村民,把党和政府的温暖送到群众家,引导了文明乡风,切实让文化助力乡村振兴。现场还吸引了众多小学生现场学习绘画书画作品,通过让同学们零距离

感受中华艺术的品味与魅力,提升了同学们的艺术品位。活动中,市书画院还向莲头村委会捐赠了书法作品及书画作品集。

“文艺来源于生活,最终也反映生活,这次我们组织市书画院的书画家深入电城镇莲头村,目的是通过深入乡村为群众创作的活动形式,不仅让书画艺术深入乡村,丰富和活跃乡村文化生活,增强了文化自信、助力乡村振兴,也让书画家们贴近群众、体验新农村新风貌。”市书画院院长廖静表示。

本次“送书画进乡村”文化艺术志愿活动,推动文化文艺走进寻常百姓家、弘扬中华民族优秀传统文化的同时,进一步丰富了乡村群众的精神文化生活,增强了精神力量,为推动乡村振兴发展打下了良好文化基础。

红色教育润童心 红色文化代代传 广东石油化工学院志愿者下乡义教

茂名晚报讯 通讯员林炜凡 记者刘锋兰 为响应2023年大学生暑期文化科技卫生“三下乡”社会实践活动的号召,广东石油化工学院云筑梦实践队与茂名信宜市池洞镇东安南学校携手开展以“红色教育润童心,红色文化代代传”为主题的支教活动。在活动中,实践队通过开设红色音乐、红色电影、红色经典诗文朗诵等课堂活动开展红色教育系列课程,讲好红色故事、传承红色基因。

此次义教活动从7月9日开始,持续至7月18日。实践队紧扣“红色”主基调和时代特征,力促红色基因在小學生中入脑入心、入骨入魂,牢固树立孩子们当好社会主义建设者和接班人的使命意识。活动中,为孩子们开设了红色音乐课堂,通过演唱经典红歌、讲解红色音乐背后的历史故事,让孩子们了解革命先烈的英勇事迹,学习革命先烈的崇高精神。

同时,实践队还开设了红色主题书法课堂,传授基本的书法技巧,并引导小学生们书写红色经典诗文。孩子们挥毫泼墨间,感受到了中华文化的博大精深,也对红色文化有了更深的认识。

此外,为了推广普通话,实践队还开展了相应的课堂教学活动,纠正乡村学生的口音和用词,提高他们的语言表达能力。通过互动游戏、角色扮演等形式,让孩子们积极参与,提升了他们学习普通话的兴趣和热情。

此次红色教育系列活动,不仅加深了小学生对红色文化的认识和理解,还激发了他们的家国情怀和爱国热情。孩子们也在与大学生志愿者的互动中,感受到了青年一代传承红色精神的责任和使命。东安南学校老师表示,希望通过这样的活动进一步推动红色文化传承的深度,让红色教育成为学生成长道路上不可或缺的重要组成部分。

茂名交投集团长运分公司 以党建引领培育发展新动力

茂名晚报讯 记者张海锋 通讯员卢培 今年以来,茂名交投集团长运分公司党委认真贯彻学习贯彻党的二十大精神,深入贯彻落实习近平总书记考察广东、考察茂名重要讲话、重要指示精神,将党建工作内嵌到客运发展主业,筑牢组织支撑力,始终围绕改革发展、降本增效、提升管理、安全生产等中心工作,切实把党的组织优势转化为发展优势,创新业务模式增效益,生产经营趋稳向好,为企业创新发展护航。

上半年,该分公司党委充分结合企业实际,大力拓展租包车、研学旅游等业务,大大增加经营收入,做好传统主业文章;全力保障客运班线经营稳定,将已丢包的重新发包,有效遏制迅猛下滑的势头,确保贵客车经营

稳定;成功将茂东、公馆、文冲口三地块出租,力争将丢包商铺100%租出去,增加分公司收入;车站旅游集散中心投入运营,打响旅游集散中心品牌。使企业呈现健康发展的良好态势。

下半年,该分公司党委将继续坚持“融入中心抓党建,抓好党建促发展”,加强党建工作与中心工作的深度融合。继续做优客运,加快推进班线客运定制化取得新发展,加快推进集约化、规模化经营迈出新的步伐;继续做好成本动态管控、闲置资产盘活、应收账款追缴等工作;坚持全面从严治党,深化作风建设专项行动,建设一支有情怀、精业务、敢担当的职工队伍,为茂名交投集团高质量发展提供坚强保证。